

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO, 4.

Número suelto 5 céntimos

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestrales
25 ejemplares 75 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS

MODAS

(Escribo expresamente para EL LIBERAL)

Dando un vistazo á las colecciones donde se hallan reunidas las modas de la segunda parte del pasado siglo, es facilísimo dar con el origen de muchas de las que hoy llamamos «novedades».

Volantes puestas unos sobre otros; pliegues y bullones, son los mismos también. Estos sobre todo vienen á ser la última restitución de esa época tan duramente criticada, y á la cual pertenece igualmente el peinado hueco en «bandana» y el moño bajo.

Me refiero á la emperatriz Eugenia, que tanto brilló precisamente en ese tiempo en que la personalidad femenina destacábase con sumo donaire y elegancia de la generalidad por un lujo especial y delicado que no abunda hoy.

El corsé bien hecho sólo lo usaban las privilegiadas, las que sabían distinguir y hacerse distinguir.

A propósito: el corsé de hoy, ya no es chiclo; es un sostén. Los hay hasta de encaje; «efemina fantasía para la toilette nupcial».

Esta clase de calzado fué, durante años y años, el distintivo de las mujeres todas, encumbradas y humildes.

Hasta el siglo XVIII, en efecto, casi hasta la Revolución, lo mismo la mujer del pueblo que la señorona, se llevaban sino zapatos de cuero blanco.

Realmente, con los trajes claros, cada día más en auge, semejante «estilo» conviene.

Y eso que siempre será precioso y «dita mucho», el zapato de raso negro con media calada, de seda, y negra también.

La historia de la falsificación de obras de arte es historia eterna, como la de otros muchos engaños.

Sigo refiriéndome á la capital de Francia para añadir que allí se ha visto cuán fácil es dar «vida y alma» á las antigüedades.

Y queda el justo castigo de tener que pasar, cuando menos se piense, por el desairado desengaño de que una persona realmente perita se encargue de participar, con más ó menos bondad, que todo lo expuesto en diferentes sitios de la ostentosa morada, es como los blasones del ostentoso dueño: fabricación reciente...

Vanidad de vanidades, y de las más pueriles, puestas que lo moderno es tan valioso, que, por regla general, suele ser superior á lo antiguo...

Y más superior aún á la novelaría disfrazada de antigüalla...

S. N. T. Mayo 1903

FRUTAS Y HORTALIZAS

Tarifas de transporte

El director de la compañía de ferrocarriles de M. Z. A. ha enviado á D. Luis Díez Guirao de Revenga, la siguiente carta, acerca de la rebaja de transportes, durante el verano, para las frutas y hortalizas de esta región.

«Sr. D. Luis Díez Guirao de Revenga. Muy señor mío y distinguido amigo: Al recibir su atenta carta fecha de Abril próximo pasado, en que me hablaba del establecimiento del tren rápido para transportes de frutas y hortalizas desde esa región á Madrid teníamos ya sometida al Gobierno la adjunta tarifa, preparada de acuerdo con los abastecedores y tratantes de esos artículos en esta capital, cuya tarifa dará principio en 20 del actual, esto es, diez días antes que en 1901 por considerarse por todos que basta con esa anticipación, pues antes de la indicada fecha los transportes son escasos y resultarían los trenes casi vacíos.

Creo que el servicio anunciado satisfará á usted y en ello tendrá un placer su afectísimo amigo y s. s. q. b. s. m., N. Sús.

La tarifa económica concedida se refiere á trenes fruteros de gran velocidad y será aplicable desde el 20 de Mayo al 15 de Agosto.

Los precios por tonelada y kilómetro son: Desde cualquiera estación comprendida entre Chinchilla y Cartagena, ambas inclusive, con destino á Madrid, 0'20 pesetas las frutas frescas, y 0'17 hortalizas y legumbres frescas.

Las expediciones procedentes de 6 destinadas á una estación no indicada en esta tarifa, pero sí comprendida entre dos de las nombradas, podrán disfrutarse de la misma pagando, como si recorriesen la distancia por completo, el precio que corresponda á la estación designada que se encuentre más allá del punto de procedencia ó de destino, siempre que los transportes sigan la dirección indicada, y con tal de que la tasa, así calculada, sea más ventajosa para los remitentes que la de otras tarifas aplicables á la misma mercancía.

Condiciones de aplicación

1.ª Los precios que se indican serán únicamente aplicables á las expediciones que pesen 60 kilogramos en adelante, ó que paguen, por lo menos, con arreglo á este peso.

2.ª Las expediciones se verificarán en porte pagado á la salida, presentándose á la facturación convenientemente envasadas.

3.ª Los transportes tendrán lugar en la forma siguiente:

a) Desde las estaciones comprendidas entre Cartagena y Benijáfan, ambas inclusive, por el tren mixto núm 31, hasta Murcia, siguiendo desde dicho punto en el tren rápido M. M. núm. 11 con marcha de mixto.

b) Desde las estaciones comprendidas entre Murcia y Chinchilla, ambas inclusive, por el referido tren rápido M. M. núm. 11.

La Compañía se reserva la facultad de no verificar estos transportes por los trenes indicados cuando las atenciones del servicio se lo impidan, sin que por este hecho venga obligada á indemnización alguna en caso de retraso. Sin embargo, cuando la expedición invierta en su trayecto más de la mitad del plazo máximo fijado en la real orden de 10 de Enero de 1863 para el transporte en pequeña velocidad, podrá el consignatario reclamar el abono de la diferencia que resulte entre el precio satisfecho y el que correspondiera por la tarifa general de pequeña velocidad, cuya diferencia le será abonada previa las formalidades establecidas para cualquier otra de tasa.

El párrafo que precede sólo obligará al cargador cuando conste bajo su firma que previamente ha sido enterado de él y que acepta sus consecuencias.

Si la expedición invirtiese en su transporte mayor plazo del que reglamentariamente corresponde á la pequeña velocidad, el remitente ó el consignatario, además de reclamar la detasa que proceda, podrá hacer uso de los derechos que para tales casos de retraso otorgan al cargador el Reglamento de Policía de ferrocarriles y el Código de Comercio.

4.ª Los remitentes que, para el envío de las mercancías expresadas en esta tarifa, deseen la aplicación de la misma después de enterados de ella, cuidarán de pedirlo previamente en la declaración de expedición, indicando los números de los trenes en que desean se verifique el transporte.

5.ª Los precios de esta tarifa se aplicarán de oficio, con arreglo á lo prevenido en el art. 351 del Código de Comercio, cuando

resulten ser los más beneficiosos para los remitentes, á menos que éstos, á quienes previamente se enterará de dichos precios y sus condiciones, solicitaren en la declaración de expedición otra tarifa que fuese también aplicable á la misma mercancía en el trayecto que haya de recorrer.

6.ª La aplicación de esta tarifa especial queda, además, sometida á las condiciones de las tarifas generales en todo lo que no sea contrario á las disposiciones precedentes.

CARTAGENA

(POR CORREO)

La huelga

La huelga de vagoneros del tranvia de La Unión, no presenta síntomas de terminar por ahora.

Digo esto, porque esta mañana, cuando hemos visitado los muelles de Santa Lucía, los hemos encontrado tristes, envueltos en el silencio, paradas casi todas sus faenas, puesto que únicamente hemos visto trabajar unos cuantos obreros de los no huelguistas, de los llamados «esquirols», que descargaban el mineral de un tren compuesto de ocho vagonos.

Los huelguistas han asomado la cara por las cercanías de los muelles, han observado el aspecto de estos y se han retirado por el foro sin dar muestras de abrigar propósitos de ir al trabajo.

Desde bien temprano la guardia municipal encontrábase vigilando los muelles, impidiendo se acercaran los huelguistas á los trabajos.

Hay varios vapores sin verificar la carga por falta de género.

Esto se debe á que no vienen trenes de La Unión con mineral; pues, según se me asegura, allí también continúa la huelga de cargadores, haciendo causa común con los de Santa Lucía.

El asunto se complica.

De continuar en este estado, vendrá el paro general, y con él la ruina de la industria y la miseria de la clase trabajadora.

En San Anton

Como estaba anunciado, en el día de ayer tuvo lugar en el vecino barrio de San Antonio Abad, el acto de dar la comunión á los impedidos de dicho barrio y á los presos de aquellas cárceles.

Administró el Santo Sacramento el cura de aquella iglesia Sr. Ayala, el capellán del penal de esta plaza y el de aquella prisión D. Miguel Aparicio.

Fueron engalanadas las casis del tránsito de la procesión, á la que asistió un piquete del regimiento de Sevilla.

Numerosa concurrencia presenció el acto. Merece los mayores elogios el jefe de aquellas cárceles D. Pedro García Acia, quien, con un celo digno de encomio, ha sabido levantar el ánimo á los reclusos, preparándoles á recibir al Señor con el fervor propio del acto.

Novillada

Con una entrada superior, de las que para ellos querían los empresarios en las corridas de feria, se celebró ayer tarde la novillada anunciada.

El ganado resultó bueno.

Pescadero como siempre. Estuvo superior banderilleando al quiebro y muy bien toreando.

A su primera el despacho de media estocada aguataando, que le valió una ovación y la oreja.

El tercero lo revolcó, pisoteándole la cara. Con ésta engangetada y demostrando extraordinaria valentía, se fué al toro y aprovechando le recetó media lagartijera que hizo doblar al bicho instantáneamente.

El diestro, oyendo aplausos, pasó á la enfermería, donde fué curado de una herida contusa en la frente.

Saltó para matar el quinto, pero ojale no lo hubiese hecho, porque estuvo bastante desgraciado.

El toro se encontraba completamente huido, haciéndose casi imposible la muerte, siendo retirado al corral.

Aquí hubo un descanso obligado, pues el público, protestando de la orden del presidente, pretendía fuese sacado nuevamente al ruedo el toro retirado.

El presidente mantuvo firme su acuerdo y entre recados y órdenes transcurrió media hora, impacientándose la gente, que coreaba la música, palmoteaba y silbaba desahogadoamente.

Esto pudo muy bien ser origen de un conflicto, que afortunadamente no estalló, tal vez por haberlo tomado finalmente el público á chacota.

El Pescadero creemos que en otra buscará la revancha.

Confiterito también estuvo afortunado en sus dos primeros, á los cuales tumbó de igual número de estocadas.

Se le concedió una oreja.



LA CUESTION DE MARRUECOS

mantener constante la fe en la República federal, pues no de otro modo creé aplicable en España este régimen.

Saludamos al nuevo semanario y le deseamos larga vida y provecho.

En el Llano

Se asegura que en la diputación del Llano, no existe ningun veterinario que reconozca las carnes que en aquella plaza se expenden.

Procurador

Tenemos el gusto de felicitar al nuevo procurador de los tribunales D. Ginés Castillo Montilla, puesto ganado con bastante brillantez en los últimos ejercicios celebrados en Albacete.

El niño Carrasco

Desde el pasado miércoles se encuentra entre nosotros el precoz pianista niño José Ramon Carrasco, acompañado de su padre.

Esta tierna criaturita se hace desde los primeros momentos simpática, por lo espontáneamente que se presta á ejecutar cuanto con sus diminutas manos le es posible ejecutar, pudiendo apreciarse que posee una rara ejecución y que siente de veras, adivinándose en él un verdadero artista para el porvenir.

Ha causado la admiración de cuantos le han escuchado.

El niño Carrasco y su padre salen para esa capital en el correo de hoy.

Riñas de gallos

A las dos y media en punto de la tarde de ayer se celebraron las cinco quimeras ajustadas por la mañana, en el circo gallístico de Cartagena.

Hecha la señal por el presidente, aparece en la arena el nunca bien ponderado maestro zapatero señor Crispin, con su Cerote, tembale jaca tuerta, colorada de 3-6 y media, para pelearla con otra del mismo color de 3-6 y media, del Nene de Quitapellejos.

En veinte minutos ganó el Cerote la pelea y vimos alargar la mano al maestro para hacerse dueño de las 15 pesetajas.

2.ª La presenta el simpático rubio Medina con un pollo colorado de 3-5 y medio con 15, entendido por el Tzapero—¡Ay de mill!—y el joven José con otro también colorado del mismo peso y puya.

3.ª Gómez con una jaca jabada, murciana ella, y de 3-4 y Feria con otra gallina de 3 y media, que ganó en quince minutos las quince del ala.

4.ª Otra vez Gómez con una jaca melada de 3-6, que en el mundo llamóse Naranjito y el señor José con otra de 3-6 1/2, colorada. Esta última ganó la pelea en once minutos.

5.ª y última. José con un pollo melado de 3-8 con 19 y Damian con otro de 3-8 y 18, que ganó la pelea en quince minutos, llevándose Damian con finura y elegancia las ochenta pesetas de la apuesta.

La entrada, un lleno. La tarde desahoraba por el viento. El presidente, como siempre.

A las cuatro y quince, trasladóse el público á la plaza de toros á ver al Pescadero y al Confitero.

22 Mayo.

Diario de Murcia

Mañana domingo se celebrará solemnemente la función de Nuestra Señora de la Arrijaica, la antigua Patrona de Murcia, en su capilla propia del templo parroquial de San Andrés.

Su fiesta es en este día, porque en ella se conmemora el fausto suceso histórico de la reconquista de Murcia, de la entrega de la ciudad mora al príncipe don Alfonso el Sabio, hijo de Fernando III el Santo; que ocurrió en la segunda quincena de Mayo del año 1243.

La función principal será á las diez. Se cantará la inspirada misa de la Arrijaica, compuesta por el Maestro de capilla D. Mariano García. Predicará el elocuente orador sagrado D. Pedro Gil y asistirá una representación de la Ciudad con los maceros.

Antes, desde las ocho, cada media hora, habrá misa rezada en sufragio por los artistas y escritores murcianos difuntos (Díaz Cassou, Serrano Alcazar, José Miguel Pastor, Pedro A. Berenguer, Pío Tejera, Fuentes y Ponte, etc.), y después de la misa mayor, se oficiará un solemne responso.

Todo el personal dependiente de la

empresa arrendataria de consumos de esta ciudad, ha contribuido á la suscripción para los pobres artistas maltratados en el camino de Montegudo.

El gerente y representante de dicha empresa Sr. Harriero nos entregó ayer la cantidad á que asciende la lista de donantes y de cuotas, la cual publicará EL LIBERAL.

En nombre de los favorecidos damos las gracias á esos modestos empleados, que, á pesar de sus escasos haberes, han hecho en corporación una buena obra de caridad que resulta ejemplar, y de importancia.

La crónica negra cuenta desde ayer con otro crimen horrendo, con un parricidio.

Un marido ha muerto á su mujer, disparándole dos tiros.

Y el jurado encontrando motivos de justificación en casi todos los homicidios.

Por este camino, no se va ni al África. Se va más allá...

Algunas veces se ha llegado á sospechar si los jurados tiran deliberadamente á hacerlo todo lo mal que pueden, para ver si los quitan. Pero no á todos los que ejercen ese cargo se les puede en justicia igualar. Los hay íntegros, de conciencia é intransigentes en el cumplimiento de su deber. Pero son los menos.

A la mayoría los compromete cualquiera y les hace comprender, aunque el hecho de autos sea un crimen grave, que fué una desgracia.

El caso es que hay algunos jurados, de los buenos, que están renegando de su suerte, porque les toca siempre ejercer. Se conoce que las listas se han reducido de un modo lamentable.

Y el estar condenado á juratoria perpetua es un doble castigo: el de la molestia de perder días y días en el cumplimiento del cargo y el de querer y no poder hacer justicia.

José Martínez Tornel.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO. — Estará hoy en San Nicolás, por D. Antonio Riquelme y Arce.
Mañana en San Juan.
SANTOS DE HOY.—La Aparición de Santiago apóstol, y San Basilio, conf.

MADRID

(POR TELEGRAMA)
Consejo en Palacio
Madrid 22 (1:30 t.)
Se ha celebrado en Palacio el acostumbrado Consejo, que ayer jueves se suspendió por la festividad del día.
El presidente del Consejo detalló los proyectos aprobados en los consejos celebrados últimamente, que el Gobierno se propone someter a las Cortes.

TIRO NACIONAL

Se nota gran animación entre los tiradores que concurrirán al Match que se verificará en nuestro campo de tiro el próximo domingo a las nueve de la mañana.

El crimen de hoy

(DE LA EDICION ANTERIOR)
Un parricidio
La serie de crímenes iniciada con la brutal agresión de que fueron víctimas días pasados los pobres titiriteros franceses continúa y hoy nos vemos obligados, bien a nuestro pesar, a dar cuenta de un crimen cobarde, pues la víctima es una débil mujer y el criminal uno de esos valientes de oficio que goza de triste celebridad por sus frecuentes fechorías.

El diputado obrero

(POR TELEGRAMA)
Visita y declaraciones
Madrid 22 (2:35 t.)
El diputado obrero catalán Anglés ha visitado el centro de las sociedades obreras, recibiendo afablemente los socios obreros.
Hablaban extensamente de las cuestiones sociales y los obreros rogaron a su diputado que tratara de conseguir de las Cortes la concesión de un edificio destinado a Bolsa del trabajo.

Anoche lo cachearon los agentes de vigilancia y no le encontraron herramienta alguna, lo cual hace suponer que hoy mismo la ha comprado para realizar el crimen.
Esta mañana temprano ha estado paseando por la plaza de Abastos y próximamente a las nueve se ha dirigido a la calle de Pinares en busca de su mujer.
Esta regresaba de una tienda de ultramarinos próxima, de comprar huevos, arroz y otros géneros.

Las autoridades

En el gobierno civil se oyeron los disparos, acudiendo acto seguido el inspector Sr. Hervás, sargento Egea y agentes Zapata, Coto y otros.
Inmediatamente avisaron al juzgado, el que se personó después de una hora.
Este, que lo era el de San Juan, dispuso el levantamiento del cadáver y su traslación al depósito de autopsias de este hospital provincial.

Captura del criminal

El inspector Sr. Hervás, sargento sñer Egea, cabo Balibrea y agente Montesinos, salieron en persecución del criminal, que según referencias de algunos vecinos, tomó la dirección de la Puerta Nueva.
Tan celosos agentes de la autoridad practicaron activísimas pesquisas por todo aquel trozo de la huerta, viéndolas coronadas al poco por el éxito.
En un bancale de trigo, a unos veinte metros del ventorrillo llamado de Pantorrillas, partido de Santiago y Zaráiche, se hallaba escondido el Feo.

Antecedentes

El Feo vino anteañoche de Jaen en donde dice que estaba trabajando.
Añade que había venido a proveerse de cédulas y otros documentos.
Parece ser que ayer estuvo hablando con su mujer, de lo que está separado desde hace algún tiempo.
La pidió dinero y ella se negó a dárselo, por lo que la amenazó el Feo con matarla, aunque tuviese que buscar dinero para comprar una pistola.

Detalles

La víctima tenía tres hijos, uno de siete meses que estaba criando en la misma casa donde servía y los otros dos se hallaban en la Misericordia.
El padre del Feo también está acogido en dicho benéfico establecimiento.
La interfecta gozaba de muy buenos antecedentes y era apreciada de la casa en que servía.
Se dice que ayer se vio al Feo, repe-

tidas veces por las inmediaciones de la casa en que servía su mujer.

La autopsia

Mañana a las diez se practicará la autopsia al cadáver.

El matador

El matador es un sujeto de malos antecedentes, habiendo estado procesado y preso varias veces.

Indignación

El crimen de ayer ha causado gran indignación en el vecindario.
La opinión reclama un castigo ejemplar para crimen tan cobarde.

ALICANTE

(POR CORREO)
Politiquilla
Al decir de los periódicos de la localidad se avecinan grandes acontecimientos políticos en el campo conservador de esta capital.

Gran reunión

Esta tarde ha tenido lugar en el Centro de las sociedades obreras, la reunión que habían convocado los oficiales de sastrería.

De viaje

Ha salido para Madrid el batallador diputado republicano Sr. Lerroux.

A los republicanos

Todos los correligionarios que estén conformes con la creación de un círculo de Unión republicana, se servirán inscribir su nombre y domicilio en los sitios siguientes:

ALGUAZAS

(POR CORREO)
Manifestación de duelo
En medio de la inmensa aflicción que sufren los señores Jover, grande lenitivo habrán experimentado por las demostraciones de cariño y consuelo que han recibido con motivo del fallecimiento de su esposa y madre, la virtuosa señora doña Saturnina Ros y García.

acompañar el cadáver de la señora doña Saturnina Ros, reflejando en sus semblantes honda pena.

TRIBUNALES

En la Audiencia, sección primera, terminó ayer la vista comenzada el miércoles 20.

Cartera de Murcia

—Agresión.—
En la inspección de vigilancia se ha presentado Pedro Medina Jiménez, denunciando que anteañoche fue apaleado en la calle de Serranos por Antonio Masian, el que le produjo varias lesiones en la cara y un brazo.

Audiencia

Para el 23 del actual están anunciadas en esta Audiencia las vistas de las siguientes causas:

Defensor, Sr. Martínez Moya; procurador Sr. Crespo Ros.

Pagos de Hacienda

Para el 23 del actual, están señalados los siguientes en esta Tesorería-pagaduría de Hacienda:

Al Sr. Alcalde

Ayer mañana ha ingresado en el hospital provincial un niño que ha sido mordido por un perro en el barrio de San Benito.

Un loco

En Jumilla ha sido detenido un individuo que dijo llamarse Antonio Martínez, por haber hurtado cierta cantidad de cebada.

Hospital

Ha ingresado en el Hospital Francisco Sanz Bergante (a) Macho romo, vendedor de pescado, con una herida leve en el dedo índice de la mano izquierda y contusiones en la espalda, que dice se las ha producido Cristobal Hernandez Martinez, de 18 años, soltero, vecino de la calle de San José.

Novela de Galdós

Se ha puesto a la venta la séptima edición de la novela de Perez Galdós, correspondiente a los Episodios nacionales, titulada El equipaje del rey José.

Precios de la seda

Continúan con tendencia al alza los precios de la seda.

La Empresa de Consumos

La Empresa de Consumos, que lleva su gestión muy habilmente, ha dado una prueba más de sus felices iniciativas, iniciando y llevando a cabo en su personal una suscripción para los titiriteros franceses; el resultado de ella es altamente satisfactorio.

Responiendo a la queja

Responiendo a la queja que publicamos anteañoche, nos dicen en la Carcel, que la comunicación de los obreros de este Centro con los presos de Jumilla, obedeció a una imposición de las disposiciones vigentes, que el activo director del establecimiento no tiene más remedio que cumplir en todo caso.

Se ha pedido autorización

Se ha pedido autorización a la superioridad, para que el Ayuntamiento de La Unión pueda adquirir los terrenos necesarios para la construcción de un cuartel de guardia civil.

El rey en la Pradera

El rey en la Pradera de San Isidro, el rey en el Senado el día de la apertura de Cortes y el rey en la plaza de toros, son las tres notas de actualidad más interesantes que publica Nuevo Mundo en su número de esta semana.

De la cogida de Bombita chico

De la cogida de Bombita chico también hace el popular semanario una notable información fotográfica; constituyendo el resto del número los siguientes asuntos:

La carrera Paris-Madrid

La carrera Paris-Madrid, Automovilistas célebres, Los turistas saliendo de París. Los sucesos de Marruecos, Tetuán. El terrible Pérez, último estreno de A. V. La instrucción de los reclutas, etc., etc.

Firman los trabajos literarios

Firman los trabajos literarios y artísticos Canals, Zeda, López Guizarro, Alejandro Miquis, Siles, Taboada, Arnedo, Cutanda, y la Prades, Karikato, Arveras, Florit y O'N.

Precio del número

Precio del número: 20 céntimos.

El conde de Montecristo
FOR
ALEJANDRO DUMAS
TOMO SEGUNDO
I
LAS FANTASMAS
Examinada por fuera y a primera vista la casa de Auteuil, nada tenía de espléndida, nada de lo que se debía esperar de una habitación destinada al conde de Montecristo; pero esta sencillez dependía de la voluntad de su dueño, que había mandado no variasen el exterior; más apenas se abría la puerta presentaba un espectáculo diferente.

Por otra parte, las órdenes habían salido del conde, que entregó a Bertuccio un plano indicando el número y el lugar de los árboles que habían de ser plantados, la forma y el espacio del musgo que había de suceder al enlosado.
En fin, la casa estaba desconocida, y Bertuccio protestaba que había tanta diferencia de como estaba ahora a como estaba antes, que él mismo se hallaba admirado.
El mayordomo hubiera deseado que se hicieran algunas transformaciones en el jardín, pero el conde se opuso a ello, y prohibió que se tocara siquiera a una hoja.

blaban con más respeto que tienen muchos criados a sus amos.
La biblioteca estaba dispuesta en dos cuerpos, en los dos lados de la pared, y contenía dos mil volúmenes: una separación estaba destinada a las novelas modernas, y la que había acabado de publicarse el día anterior, la tenía ya en su estante encuadernada en tafete encarnado y oro.
En otra parte estaba el invernadero, lleno de plantas raras y flores que se abrigaban en grandes macetas del Japón, y en medio del invernadero, maravilla a la vez agradable a la vista y al olfato, un billar que parecía haber sido abandonado dos horas antes por los jugadores.
Una sola pieza había sido respetada por el señor Bertuccio. Delante de este cuarto, situado en el ángulo izquierdo del piso principal, al cual se podía subir por la escalera principal y salir por una escalerilla falsa, los criados pasaban con curiosidad y Bertuccio con terror.

seaba; frascos de todos tamaños y con toda clase de agua de olores, cigarros y joyas.
—Bien, bien—dijo.
Y Mr. Bertuccio se retiró contentísimo de que su amo lo hubiese quedado del mueblaje y de la casa.
A las seis en punto se oyeron las pisadas de un caballo delante de la puerta principal. Era nuestro capitán de spahis conducido por Medeah.
Montecristo le esperaba en la escalera con la sonrisa en los labios.
—Estoy seguro de que soy el primero—le gritó Morrel—lo he hecho a propósito para poder estar un momento solo con vos antes de que llegue nadie. Julia y Manuel me han dado mil recuerdos. ¡Ah! ¡Sabéis que esto es magnífico! Decidme, ¿me cuidarán bien el caballo vuestros criados?
—Tranquilízame, mi querido Maximiliano; entiendo de eso.
—Necesita de mucho cuidado. ¡Si supiérais qué paso ha triado! ¡ni un huracán!
—¡Diable! ¡Yo lo creo, un caballo de cinco mil francos!—dijo Montecristo con el mismo tono con que un padre podría hablar a su hijo.
—¿Lo sentís?—dijo Morrel con su franca sonrisa.
—¡Dios me libre!—respondió el conde.—No, sentiría que el caballo no fuese bueno.
—Es tan bueno, mi querido conde, que Mr. de Chateau-Renaud, el hombre más inteligente de Francia, y Mr. Debray, que montaba los mejores caballos, viene corriendo en pos de mí en este momento, y han quedado un poco atrás como véis; van acompañando a la baronesa, cuyos caballos van a un trote con el que podrían andar seis leguas en una hora.
—Entonces deban venir pronto—dijo Montecristo.
—Mirad, ahí los tenéis.
En efecto, en el mismo instante un cupé tirado por dos soberbios caballos de montar llegó delante de la

reja de la casa, que se abrió al punto. El cupé describió un círculo y se detuvo delante de la escalera, seguido de dos caballeros.
Debray echó pié a tierra en un segundo y se plantó al lado de la portezuela. Ofreció su mano a la baronesa, que le hizo al bajar un gesto imperceptible para todos, excepto para Montecristo.
Pero el conde no perdía nada, y al mismo tiempo que el gesto, vio reducir un billete blanco tan imperceptible como el gesto, y que pasó, con un disimulo que indicaba la costumbre de esta maniobra, de las manos de madame Danglars a las del secretario del ministro.
Detrás de su mujer bajó el banquero, pálido como si hubiese salido del sepulcro en lugar de salir de su carruaje.
Mad. Danglars echó a su alrededor una mirada rápida e investigadora, que sólo Montecristo pudo comprender, y con la que abrazó el patio, el peristilo, la fachada de la casa; pero conteniendo una emoción que se pintó en su semblante ligeramente, subió la escalera diciendo a Morrel:
—Caballero, si fúeis del número de mis amigos, os preguntaría si vendéis vuestro caballo.
Morrel se sonrió mirando a Montecristo, como suplicándole que le sacase del apuro en que se hallaba.
El conde le comprendió.
—¡Ah! señora—respondió—¿por qué no se dirige a mi esa pregunta?
—Con vos, caballero, no se puede desear nada porque está una segura de obtenerlo todo; por eso era a Mr. Morrel...
—Desgraciadamente—repuso el conde—yo soy testigo de que Mr. Morrel no puede ceder su caballo, pues está comprometido su honor en conservarle.

Continúa en la cuarta plana.

Anuncios, Suscripciones, Esquelas, Noticias.

Se reciben para EL LIBERAL en la redacción de EL DIARIO, calle de la Platería, núm. 23, librería.

Se encuentra en esta población nuestro amigo el magistrado del Supremo D. José María Barauro.

Primer tercio del heredamiento de Neiva. De conformidad con lo dispuesto por el testamento celebrado el día once del actual se ha procedido al reparto de cincuenta céntimos de peseta por tabulla de las que utilizan agua en el referido tercio; y con el fin de que los propietarios puedan hacer las reclamaciones que sean justas, queda de manifiesto el susodicho reparto en la mesa del negocio de policía rural del Excmo. Ayuntamiento, por término de quince días en las horas de oficina, según previenen las ordenanzas de esta huerta.—Murcia 20 Mayo 1903. El procurador, Luis Perez Tigueros.

El número de Vida Galante correspondiente a esta semana es de los mas animados y rítmicos que ha publicado tan simpática revista. A la gracia y donosura del texto, une el ingenio y agudezas de la parte artística, resultando un conjunto de gran interés y amenidad. Véase el sumario:

La semana, por L. de Montemar, con ilustraciones de Rojas.—Ilusiones engañosas, página cómica de Karikato.—Estrofas galantes, por Juan F. Cruz Alcobá.—Represalia, por Emilio Díaz Corona.—Arcaico, cuento por Angel G. Arbo.—La cusion de burro, por Antonio Pedrosa, cuento ilustrado por Medina Vera.—Amoríos de otros tiempos: La dama de Agustín Rojas, por Dionisio Perez.—Una idea salvadora, historieta cómica de Méndez Alvarez.—Sueño, por Julio Reolagui.—Coplas, por Leandro Rivera.—Cantares, por Narciso Díaz de Escovar.—Ayer, por Rafael Leyda.—Virginidad, cuento de Manuel Rodríguez.—La doméstica, por José Brissa, con ilustraciones de Tabarra.—Género chico: Los autores de la obra, página cómica de Karikato.—El recurso de Aristides, cuento de S. Clovis.—Croniquilla, por Simón Rivolar, con ilustraciones de V. Tur, etc.

En la secretaría del Ayuntamiento se han recibido:

Pase a la segunda reserva de Patricio Ramírez Gómez, id. a la primera de José Hernández Cuellar, y un pase de la reserva de Orihuela para Miguel Carrillo Hernández.

Concurso Licor Coca. 1.000 Pesetas Premios

Vinos y cognacs del Marqués de Misa, Jerez

Ayuntamiento

(DE LA EDICION ANTERIOR)

La ha presidido el Sr. Alcalde y han concurrido los concejales señores Soier, Velezo, Díaz, Borreguero, Omos, Martínez (D. José), Baeza, Perez Lopez, García (D. Carlos), Salvat, Dania, Piñeras, Costa Farinas, Perez Marín, Ilan Sanchez, Ugena, Cotañ, Cloas, Medina, Sanz, García Avilés; Gallego, Brugaros, Peroba.

Se aprueba el acta de la anterior.

La Lonja

Se ha dado cuenta de un escrito de D. Joaquín Almaraz pidiendo al Ayuntamiento le marque las líneas para ejecutar las obras de la Lonja, cuya concesión le fué otorgada.

Según una de las cláusulas de la escritura, las obras han de estar terminadas en 1.º de Enero de 1904.

El alcalde ha manifestado que desconoce el expediente de concesión de la Lonja, pero examinado por él, ha visto que algunas de las cláusulas son lesivas para los intereses de la Corporación, añadiendo que personas ajenas a ella han influido sobre él para el pronto despacho del expediente.

El Sr. Dania le interrumpe en el uso de la palabra para una cuestión de orden.

Otros concejales hacen también uso de la palabra.

El alcalde llama la atención varias veces y viendo que el orden no lo consigue, levanta la sesión.

La mayoría de los concejales, que eran liberales, hacen constar su protesta, opinando algunos por ir en comisión a hacerla ante el gobernador.

Por lo avanzado de la hora nos retiramos del Ayuntamiento, quedando allí todos los concejales.

Antes del asunto que ha motivado este incidente, ya se ha hablan despachado otros muchos que figuraban en el despacho ordinario y que mañana los daremos a conocer a nuestros lectores.

(DE ESTA EDICION)

Otros asuntos

Los asuntos despachados en la sesión fueron los siguientes:

Aprobación de cuentas.

Conceder un donativo de 25 pesetas para la función religiosa de la Virgen de la Arriajaca y que en el presupuesto próximo se consiga esta cantidad con igual objeto.

A la función del domingo asistirá una comisión del Ayuntamiento.

Se leyó un oficio de la Real Academia de San Fernando en el que se manifiesta la satisfacción de dicha Corporación por las muestras de cariño de que ha sido objeto el maestro Fernández Caballero durante su permanencia en esta capital.

Que para el año próximo se tenga en cuenta la petición que hacen los vecinos de Espinardo, respecto a la baja del cupo de consumos.

Se autorizó al alcalde para facilitar faroles del alumbrado público al pueblo de Guadalupe.

Se aprobó el presupuesto del arquitecto para la realización de obras en el Cementerio de Nuestro Padre Jesús.

También se aprobó el Reglamento por que se ha de regir la Tienda-Asilo. Y que se anuncie que solo los niños vacunados tendrán derecho a los regalos que se conceden en fiestas el Ayuntamiento.

Incidente lamentable

El incidente de que dimos cuenta en nuestra anterior edición, ha sido el tema de las conversaciones entre los políticos; realmente, lo ocurrido es lamentable y tiene importancia por lo que en sí y por lo que puede acarrear, si las asperezas innecesarias que ayer se crearon no se suavizan con un tacto y una habilidad, que ayer faltaron en la discusión del asunto.

El breve discurso del alcalde sobre la cuestión Lonja contuvo conceptos que molestaron a los concejales y en particular a los liberales. Al pretender el Sr. Dania hacer uso de la palabra para una cuestión previa, el alcalde se la negó, llamándole al orden tres veces y suspendiendo la sesión en vista de que no se acababa su autoridad.

Allí quedó la sesión, sin terminarse el despacho ordinario y planteada la cuestión para la reunión próxima en peores condiciones que lo estuvo ayer.

El estado de excitación de los liberales por lo ocurrido en la sesión, que toman a grave ofensa, fué anoche en aumento.

Una comisión, compuesta por los señores Dania, Pérez López, Salvat y García Avilés, visitó al Gobernador para darle cuenta de lo ocurrido.

La situación creada ayer en el Ayuntamiento puede llegar a ser difícil para el señor Alcalde, pues los liberales están en mayoría y lo tienen prisionero si se declara la guerra, y para la política por que puede acarrear la ruptura del pacto entre los del turno.

ORIHUELA

(POR CORREO)

Banquete republicano

En el Hotel de España se verificó anoche el anunciado banquete organizado por el comité republicano de la localidad, con el fin de conmemorar la entrada en el Congreso y toma de posesión de sus correligionarios.

El espacioso salón donde se celebró este acto, se hallaba adornado con sencillez, pero con mucho gusto, destacándose en lugar preferente el escudo de la República.

El comedor a la hora de empezar el banquete, ofrecía un fantástico golpe de vista, haciéndose gran derroche de luz y de flores.

La mesa de la presidencia la ocupaban D. Vicente López Durana, quien tenía a su derecha a D. José María Teruel, D. José Guardiola Ortiz y D. Carlos Escudero; y a su izquierda, a D. José Escudero, D. José de Madaria y el doctor Rico.

Concurrieron más de setenta comensales, reinando entre ellos gran animación, cordialidad y alegría.

Entre los que asistieron vimos a varios republicanos de los pueblos circuevicinos.

De esta población vimos a D. José María Teruel, D. José Santiago, D. José García Ramos, D. Miguel Ortega, D. Vicente García, D. Manuel Rogel, D. José de Madaria, D. Ramón Pastor Vila, D. José Román Larcázel, D. Manuel Alonso, D. Francisco Franco Amorós, D. José Sánchez Aparicio, D. Jesualdo Esquer, D. Juan Antonio Martínez, D. Ramón González, D. Tomás Vicente, D. José Lafuente, D. Ricardo García, don José Alfaro, D. Luis Fabregat, D. Antonio Roda, D. Vicente Esquer, D. Manuel V. Leonis, D. Guillermo Fes, D. José Ramírez, D. Adolfo Alonso, D. Antonio Bregante, don Luis José Alfonsa, D. Tomás Vicente, don José María Beltrán, D. Francisco Santiago, D. Santiago Baño, D. Mattas Turón, D. José B. Palo, D. José Brotons, D. Julián Jiménez, D. Manuel Pérez, D. Monserrate Escolano, D. Joaquín Lafuente, D. Evaristo Coneros, D. Luis Gil, D. Pedro García, D. Julio Lizón, D. Antonio Gea, D. Francisco del Toro y otros que a la memoria no le es fácil recordar en estos momentos.

Al desahorar el champagne, inició los brindis el presidente Sr. Durana, quien fué muy aplaudido.

Después se dió lectura a las adhesiones recibidas y a un telegrama del Sr. Lerroux concebido en los siguientes términos:

«Alicante.—Orihuela.—Guardiela Ortiz. Agradezco infinito invitación; pero imposible diferir regreso Madrid. Ruégole saludé republicanos excitándoles perseveren unión para próximo triunfo ideales.»

Después usaron de la palabra los señores Teruel, Madaria, Santiago Gil, Ortega, Galán García y otros oyendo muchos bravos y aplausos.

Los señores Rico y Guardiola de Alicante, pronunciaron hermosos discursos que entusiasmaron a la concurrencia, de la que recibieron delirantes y atronadoras salvas de aplausos, siendo vitoreados repetidas veces durante sus discursos.

Dichos señores, con palabra fácil y elocuente, encarecieron a necesidad de la pronta instauración de la República en España, pidiendo de manifiesto la diferencia de esta con las monarquías y recomendando la unión para lograr el triunfo de sus ideales.

Ambos oradores probaron ser justa la fama que gozan y así lo reconocen cuantas personas les oyeron anoche.

A la terminación del acto, se acordó llevar un mensaje a Salmerón.

Al banquete concurrieron distinguidas señoras.

El menú que se sirvió por la acreditada Fonda de España, a cargo de D. Joaquín Alonso, fué el siguiente:

Sopa, tapioca; fritos, relevé con salsa semolada; entrada, pavoillo a la española; legumbres, judías verdes saiteadas; asado, solomillo; dulces, crema vainilla; entremés: Rioja, champag y café.

Durante el banquete, que duró hasta las doce y media, la banda de música del municipio ejecutó, bajo la dirección del señor D. Federico Rogel, maestro de dicha banda, entre otras piezas, la Africana, La Estrella del Norte y La Marsellesa.

A esta fiesta republicana asistieron varios representantes de la prensa, entre los que recordamos a los siguientes: por La Comarca, de la localidad, su director D. Rafael Rogel; por El Imparcial, Sr. Almodovar; por El Liberal en Madrid, Sr. Senen; por El Noticiero de Alicante, Sr. Teruel; por La Correspondencia de España, Sr. S. Vergel; por El Liberal, en Murcia y Heraldo de Madrid los corresponsales en esta localidad.

22 de Mayo de 1903.

BOLSA

(POR TELEGRAMA)

Madrid 22 (3'43 t.) urgente

Interior, 176'20.—Fin, 76'25.—Próximo, 00'00.—Amortizable, 86'10.—Banco, 490'00.—Tabacos, 433'00.—Francos, 00'00.—Libras, 34'29.—Exterior París, 00 00

FIRMA DE MARINA

(POR TELEGRAMA)

El contralmirante La Rocha

Madrid 22 (4'30 t)

Se ha firmado el pase a la reserva del contralmirante La Rocha, cesando en el cargo de capitán general del Departamento de Cartagena.

Ha sido ascendido a contralmirante D. José Jiménez.

PROVINCIAS

(POR TELEGRAMA)

Sorianistas y blasquistas

Valencia 22 (10 n.)

En la puerta del casino sorianista rifieron varios sorianistas y blasquistas. Uno de ellos resultó gravísimamente herido de una puñalada.

Crimen repugnante

Málaga 22 (9 n.)

Han ingresado en la cárcel una vieja celestina y un joven criado de casa grande, acusados de narcotizar a una lindísima joven, abusando después de ella.

Suicidio

Granada 22 (8 n.)

Se ha suicidado la señorita Dolores Suarez, de 38 años, disparándose un revolver en el pecho.

El proyectil le salió por la espalda. La suicida padecía de desequilibrios mentales.

Huelga

Valencia 22 (11 n.)

Se han declarado en huelga los obreros fundidores de esta capital.

Piden se les conceda por los patronos ocho horas de trabajo.

EXTRANJERO

(POR TELEGRAMA)

Divorcio entre reyes

Viena 22:

Circula el rumor de que la reina Draga de Servia consiente en el divorcio. Su esposo la señalará una pensión y la autorizará para seguir usando el título de reina, después de la separación.

La reina Draga se retirará a un monasterio.

Desgracia

Washington 22.

El guardia marina Barber, sobriño de Mackinley, se ha ahogado bañándose en el mar.

Terrible explosión

Washington 22.

En los talleres del ferrocarril Central ha ocurrido una terrible explosión.

En el momento de ocurrir esta estaban ausentes la mayoría de los obreros. No obstante han resultado muchas víctimas.

Van ya extraídos ocho cadáveres.

PARIS-MADRID

(POR TELEGRAMA)

Preparativos militares

Madrid 22 (11'30 n.)

El Automóvil Club ha solicitado del capitán general de Castilla la Nueva, que auxilie los trabajos que se están realizando para el mejor éxito de la carrera de automóviles entre Madrid y París.

El capitán general ha dispuesto que en un trozo de la carretera próximo a Madrid, se coloquen las tropas necesarias, para impedir que se acerque demasiado el público y puedan ocurrir desgracias.

Los soldados se colocarán por parejas, a la distancia de seis metros unas de otras.

También prestarán servicio los ciclistas militares. Estos serán puestos a la disposición del Automóvil Club, para transmitir órdenes.

Noventa kilómetros por hora

Ha llegado a Madrid, un ricachón norteamericano, que ha venido desde París en su automóvil.

La velocidad máxima que ha alcanzado, ha sido la de noventa kilómetros por hora.

Dice el automovilista que uno de los mayores peligros que ha encontrado en su camino ha sido el de los perros que le salían al paso.

Ha tenido que matar algunos.

La caravana en Vitoria

Vitoria 22 (8 n.)

Procedente de Bilbao ha llegado hoy a esta población la caravana de automovilistas franceses, que hace por sport el viaje París Madrid que han de recorrer los carreristas.

El recibimiento que esta población ha hecho a los viajeros franceses ha sido cariñosísimo.

Los vehículos estaban engalanados con banderas francesas y españolas.

Las calles del trayecto estaban engalanadas también, luciendo arcos y gallardetes con banderas de ambos países.

Se organizan festejos populares, un concierto, una iluminación, fuegos artificiales y un toro de fuego, en honor de los excursionistas.

La población presenta animadísimo aspecto.

BARCELONA

(POR TELEGRAMA)

Huelgas solucionadas

Barcelona 22 (11 n.)

Se han solucionado las huelgas de blanqueadores de madejas y colchoneros, accediendo los patronos a las pretensiones de los huelguistas.

Auto de prisión

El juzgado ha dictado auto de prisión y procesamiento contra los oradores del último mitin anarquista.

Mando interino

El general Castellón se ha encargado interinamente del mando de la capitania general.

Elección de senador

A primeros de Junio se celebrarán elecciones en la Sociedad Económica para sustituir al marqués de Camps. Se elegirá al catalanista Amat.

MADRID

(POR TELEGRAMA)

Academia de Jurisprudencia

Madrid 22 (11 n.)

Mañana se reunirá la Academia de Jurisprudencia.

Será elegido presidente Canalejas.

Las presidencias en los toros

Se reunieron los tenientes alcaldes de Madrid para tratar de la cuestión, tan debatida, de las presidencias de las corridas de toros.

Están indignadísimos por tomarla el público con ellos cuando salen malos los toros.

Dicen los tenientes alcaldes que ellos no pueden desechar las reses que admitan los veterinarios.

Acordaron no presidir las corridas de toros para evitarse insultes y disgustos.

Introducción fraudulenta

Se ha descubierto que se introducían en Madrid muchas reses muertas, pretextando que eran corderos lechales.

Para facilitar el engaño les cortaban a las reses la cabeza.

Se han sorprendido cuarenta reses en dichas condiciones.

CORTES

(POR TELEGRAMA)

SENADO

(SESION DEL DIA 22)

Dictámenes

La sesión del Senado comienza con gran desanimación.

Canellas, Perijá, Peña Ramiro y Sardá discuten la retirada del dictamen sobre las actas de la provincia de Tarragona.

La comisión de actas lo mantiene.

Senadores admitidos

Se admiten para el ejercicio del cargo de senador, los obispos de Madrid, Tuy, Jaca y Osma.

También se admite a 53 senadores electivos y se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESION DEL DIA 22)

Aprobación de actas

Con regular animación dá comienzo la sesión del Congreso.

Se aprueban los dictámenes presentados ayer por las comisiones de actas é incompatibilidades, proclamándose diputados a los respectivos candidatos.

Actas de la región

Entre las actas aprobadas por la Cámara figuran les de esa capital, Mula, Cartagena, Orihuela, Dolores y Yecla.

Elección

Se procede después a la elección de un vocal de la comisión de incompatibilidades para sustituir a Octavio Picón.

Por 98 votos resulta elegido para el citado puesto el diputado republicano Nougués.

Se suspende la sesión por algunos minutos.

La comisión estudiará detenidamente el asunto, examinando todas las actas de compromisos.

La del Congreso

Las vistas públicas

En la reunión celebrada por la comisión de actas del Congreso se discutió detenidamente la cuestión de las vistas públicas.

Los ministeriales querían suprimirlas.

Junoy se opuso resueltamente.

Amenazó si se suprimían con retirarse de la comisión.

El diputado republicano dijo, que entendía que la pretendida supresión de las vistas restaba a la comisión elementos de juicio y que solamente la justificaba el temor a que se descubrieran chanchullos electorales.

El acta de Lorca

Después se examinó el acta de Lorca. Fué dictaminada favorablemente por la comisión.

Otros dictámenes

Esta dictaminó sobre muchas actas, pasando otras a la ponencia.

Los dictámenes firmados por unanimidad, por dicha comisión, hasta esta tarde son 263, por estar limpias.

Actas protestadas

Mañana comenzará el examen de las actas pasadas a segunda lista por contener protestas.

También se leerán los informes de algunas estudiadas por las ponencias.

Sobre varias de estas se ha formulado voto particular.

CRIMEN EN CARTAGENA

(POR TELEGRAMA)

Riña sangrienta

Cartagena 22 (10 n.)

Esta tarde a las seis se ha desarrollado una sangrienta riña en el parage de la Mediasala.

Los individuos que han tomado parte en la contienda han sido un tartanero apodado El Loco y un jitano llamado Pedro Bautista Santiago.

Aquel ha dado a éste una tremenda puñalada en el vientre, con salida de los intestinos.

El herido ha ingresado en el hospital, donde se halla en gravísimo estado.

El agresor ha sido detenido.

Fonda y restaurant Nieto

Príncipe Alfonso

Almuerzo.—Huevos revueltos con tomate, ragout de ternera, chuletas y biftek con judías verdes, empanaditas de frutas.

Comida.—Puré tortuga, merluza con tartar, lengua salsa perigot, pollos al jugo, brazo de jitano.

CAFE ESPECIAL

No hay nada mejor en café.

Se hace por un sistema francés de aparatos, a presencia y al gusto del consumidor. Es lo más exquisito que se conoce.

Se sirve a 35 ctmos. en el Café del Siglo.

Obras de Fernanfior

CARTAS

A MI TÍO

CON UN PRÓLOGO DE ECHegaray

250 PÁGINAS 2 PESETAS

SE VENDE EN MURCIA.

Librería de Perelló, Platería.—Kiosko de las Cuatro esquinas.—Kiosko de la estación.—Administración de este periódico, Crédito Público, r.

MUNYADI JÁÑOS

La más perfecta y suave de todas las aguas purgantes naturales, contra:

Estreñimiento, Congestiones, Embarazo gástrico, Obesidad, Hemorroides, Artritis etc.

Exijir en la etiqueta y tapón el nombre de Andreas Saxlehner, Budapest

Las GOTAS CONCENTRADAS de HIERRO BRAVAIS

GRAN LOTERIA DE DINERO

ALEMANA DE HAMBURGO

Autorizada y garantizada por el Estado. - 115.000 billetes. - 55.755 premios y ocho primas especiales que ascienden a

Marcos 11.307.390 ó Pesetas 18.343.985

El premio mayor, en caso más feliz, es de Marcos 600.000 ó cerca de UN MILLON PESETAS

Table with 2 columns: Prizes (Premios) and Amounts (Pesetas). Includes categories like 'Premio de 500.000 Ptas.', 'Primas de 16.665 Ptas.', etc.

19.867 de pesetas 250, 240, 185, 165, 130, etc. Gran suerte! Cada segundo billete gana!

El sorteo de estos 55.753 premios sobredichos se hace en siete jugadas sucesivas, que se siguen en breves intervalos.

Fuera de otros premios mayores, en cada clase, desde la primera se tirará un premio especial, de modo que en la 1.ª clase el premio mayor importa 50.000 Marcos, en la 2.ª, 55.000 Marcos, en la tercera 60.000 Marcos, en la 4.ª, 70.000 Marcos, en la 5.ª, 80.000 Marcos, en la 6.ª, 90.000 Marcos, y en la 7.ª, en caso más feliz:

600.000 Marcos ó Un Millón Pesetas. Las probabilidades de ganar en esta Lotería de dinero constante son muy favorables, porque no consta más que de 115.000 billetes, de los cuales casi la mitad, ó sean 55.753 ganarán la suma indicada.

Los sorteos se hacen públicamente, bajo inspección del Gobierno, y se verifican siempre irrevocablemente en los plazos anunciados en el prospecto oficial, que se envía gratis y franco á quien lo pida.

Precio de los billetes del primer sorteo, según el prospecto oficial: Billete original entero: Ptas. 10, Billete original medio: Ptas. 5, Billete original cuarto: Ptas. 2,50

Las personas que me envíen sus pedidos, se servirán añadir á la vez los respectivos importes en billetes de Banco, ó sellos de correo, remitiéndome por valores declarados ó en libranzas del Giro Mútuo sobre Madrid ó Barcelona, extendida á mi orden, ó en letras de cambio fácil á cobrar, por certificado.

En caso de que el contenido del prospecto no diese satisfacción á los clientes, los billetes pueden devolverse antes del sorteo, y el importe será reintegrado. Esta Casa ha sido siempre favorecida por la fortuna, y ha pagado á sus favorecedores de todas las naciones muchos premios de mayor consideración.

El nombre de PINCUS MOELLER, HAMBURGO (Alemania). Oficina Central de la Lotería. - (Casa fundada en 1855.) Encargada por el Gobierno de la venta.

18 DE JUNIO DE 1903

EL DIA Compania Anónima DE SEGUROS

Capital social: 10.000.000 de pesetas

Seguros contra incendios. - Seguros marítimos. - Seguros de valores

Sólidas garantías; Capital constituido por Consolidado inglés; Consolidado del imperio alemán; Deuda amortizable del 3 por 100; Acciones de la Banque française pour le Commerce et l'Industrie; Inmueble, etc., etc.

Pólizas de completa garantía para los asegurados. - Liquidación rápida de los siniestros. - Pago por mediación HIJOS DE J. CASALINS.

Delegación en Murcia: DON FRANCISCO FENOR, BELLUGA, 8.

DROGUERIA FARMACEUTICA E INDUSTRIAL

Agua mineral del país y extranjeras. Telas preparadas para pintores. Colores al óleo y al aguada en tubos y frascos. Artículos para fotografías.

COLORES en polvo y pasta. Cal hidráulica de Novelda. Ortopedia, esponjas, brochas y pinceles. Carburo de calcio, etc., etc.

PARDO Y C. Puxmarina, 6.-Murcia

Agua mineral del país y extranjeras. Telas preparadas para pintores. Colores al óleo y al aguada en tubos y frascos. Artículos para fotografías.

Agua mineral del país y extranjeras. Telas preparadas para pintores. Colores al óleo y al aguada en tubos y frascos. Artículos para fotografías.

Agua mineral del país y extranjeras. Telas preparadas para pintores. Colores al óleo y al aguada en tubos y frascos. Artículos para fotografías.

Agua mineral del país y extranjeras. Telas preparadas para pintores. Colores al óleo y al aguada en tubos y frascos. Artículos para fotografías.

Agua mineral del país y extranjeras. Telas preparadas para pintores. Colores al óleo y al aguada en tubos y frascos. Artículos para fotografías.

EL AMPARO DEL AGRICULTOR

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS A PRIMA FIJA

Contra los Accidentes y Muerte del Ganado, Incendio y Pedriscos. Capital Social 300.000 Pesetas elevable á 1.000.000.

Primas en Cartera 85.527 Pesetas. Delegado de esta provincia, D. Antonio Gandía, San José, 3.-MURCIA.-Se solicitan agentes.-Dirección general, Princesa, 52, BARCELONA.

Advertisement for 'El Liberal' newspaper, listing rates for Barcelona, Madrid, Bilbao, and Sevilla. Includes 'TARIFAS' and 'Es el diario de mayor circulación.'

Cerveza EL AGUILA SUAVER

Marcas ALEMANA (tipo Munich) y DORADA (tipo Pilsen). De venta para Murcia y su provincia, excepto Cartagena, en la Droguería Farmacéutica é Industrial de PARDO y C.ª, PUXMARINA, 6; MURCIA.

FARMACIA CATALANA

Sección de artículos de ortopedia. Aparatos de curación é higiene. Artículos de goma elástica y de cautchú. Bragueros de varios sistemas y calidades.

ALMACEN de MATERIALES de CONSTRUCCION

Salvador Monzó. - Sociedad, 10. - Murcia. Mosaicos desde 2'25 pesetas metro; cementos desde 1'50 pesetas saco; cal hidráulica á 1'25 id. id.; azulejos desde 15 pesetas ciento, y todos los demás artículos á precios económicos.

ALMIDON MARCA EL LEON

Depilatorio VENUS. No tiene rival para la desaparición del vello y suavizar el cutis dándole la frescura de la juventud.

LA UNIÓN EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 37 AÑOS DE EXISTENCIA.

Seguros contra incendios. Seguros sobre la vida. Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo, 3

Seguros contra incendios. Seguros sobre la vida. Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo, 3

Seguros contra incendios. Seguros sobre la vida. Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo, 3

Seguros contra incendios. Seguros sobre la vida. Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo, 3

Seguros contra incendios. Seguros sobre la vida. Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo, 3

Seguros contra incendios. Seguros sobre la vida. Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo, 3

Seguros contra incendios. Seguros sobre la vida. Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo, 3

Seguros contra incendios. Seguros sobre la vida. Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo, 3

Seguros contra incendios. Seguros sobre la vida. Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo, 3

Seguros contra incendios. Seguros sobre la vida. Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo, 3

Seguros contra incendios. Seguros sobre la vida. Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo, 3

Haasenstejn y Vogler

Calle Fernando VII, 2.-Barcelona

Se encarga de la inserción de anuncios en todos los periódicos, revistas, etc., de España y del extranjero, concediendo grandes rebajas sobre sus precios de tarifa.

FONDA AMAT E HIJO RESTAURANT PERMANENTE. CALLE DEL PRÍNCIPE ALFONSO, 32. Este establecimiento está situado en el punto más céntrico de la población, al lado del Casino, con lujosas habitaciones á la Trapería, no hay mesa redonda.

Los Tiroleses

EMPRESA ANUNCIADORA. Rápidas propagandas. ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIÓDICOS. GRANDES DESCUENTOS A LOS AGENCIANTES.

VENTA de una casa espaciosa; buenas condiciones; precio conveniente. Detalles, calle Ceferino, 8. MURCIA.

Alberto Ries.-Valencia. Servicio regular de VAPORES DIRECTOS.

Esta exquisita manzanilla de las montañas de Aragón, tan famosa por sus virtudes para las afecciones del estómago é intestinos es la más limpia, eficaz é higiénica.

Vapor ELSA, para Londres, cargará el viernes 29, saliendo el sábado. Consignatario: MIGUEL MIRÓ, Lucas, 7, MURCIA.

Línea de vapores fruteros MAC ANDREWS y C.º. Servicio regular para Londres, Amberes, Hamburgo, Glasgow y Liverpool.

Vapor CAMPEADOR, para Londres, cargará el lunes 25 del corriente y saldrá el martes 26. Los huecos han de ser pedidos directamente al agente en Murcia.

Vapores Transatlánticos de A. Foich y C.º. (Sociedad en Comandita). Línea del América del Sur.

Berenguer el Grande. Saldrá de Alicante el 15 de Junio para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe.

Se necesitan oficiales de camisería. Calle Saavedra, Fajardo, 2.

Folleto de EL LIBERAL (Murcia) [183]

EL CONDE de MONTECRISTO

por ALEJANDRO DUMAS

—¿Pues cómo? —Ha apostado que domaría á Medeah en el espacio de seis meses. Ahora comprendes, baronesa, que si se deshiciese de el antes del término fijado por la apuesta, no solamente la perdería, sino que se diría que tiene miedo; y un capitán de spahis, aun por complacer al capricho de una hermosa mujer, lo que en mi concepto es una de las cosas más sagradas de este mundo, no puede dejar que cunda semejante rumor.

—Bien veis, señora.—dijo Morrel dirigiendo á Montecristo una sonrisa de agradecimiento. —Me parece —dijo Danglars con un tono de zumbal mal disimulado por su grosera sonrisa— que teneis bastantes caballos como ese.

No acostumbraba Mad. Danglars á dejar pasar semejantes ataques sin responder á ellos, y sin embargo, con gran asombro de los jóvenes, hizo como que no había oído, y no respondió.

Montecristo se sonrió al ver este silencio que denunciaba una humildad no acostumbrada, mostrando á la baronesa dos inmensos jarrones de porcelana de China, sobre los cuales serpenteaban vegetaciones marinas de un cuerpo y de un trabajo tales, que solo la naturaleza puede poseer estas riquezas.

La baronesa estaba asombrada. —¡Oh! ¡Qué hermoso es eso! —dijo.—¿Y cómo se han podido conseguir semejantes fenómenos?

—¡Ah, señora! —dijo Montecristo.—No me preguntéis eso; es un trabajo de otros tiempos, una especie de obra de los genios de la tierra y del mar.

—¿Cómo? ¿Y de qué época data eso? —No sé; he oído decir solamente que un emperador de China había mandado construir expresamente un horno, donde hizo cocer doce jarras semejantes á estos; dos se rompieron, los otros diez los bajaron al fondo del mar. El mar, que sabia lo que querían de él, arrojó sobre ellos sus plantas, torció sus corales é incrustó sus conchas; todo quedó en olvido por espacio de doscientos años, porque una revolución acabó con el emperador, que quiso hacer esta prueba y no dejó más que el proceso verbal que hacía constar la fabricación de los jarrones y el descenso al fondo del mar. Al cabo de doscientos años encontraron este proceso verbal y se pensó en sacar los jarrones. Uno cuantos buzos, con máquinas á propósito, fueron destinados al efecto y les indicaron el sitio donde habían sido arrojados. Pero de diez que eran no se encontraron más que tres, pues los demás fueron dispersados y destruidos por las olas. Yo aprecio infinitamente esos jarrones, en el fondo de los cuales me figuro á veces que monstruos deformes, horribles, misteriosos y semejantes á los que ven los buzos, han fijado con asombro su mirada apagada y fría, y en los que han dormido los pequeños pescados que se refugiaron en ellos para huir del furor de sus enemigos.

Durante este tiempo, Danglars, poco amante de curiosidades, arrancaba maquinalmente, y una tras otra, las flores de un magnífico naranjo: así que hubo acabado con él, se dirigió á un cactus; pero entonces el cactus, de un carácter menos docil que el naranjo, le picó encarnizadamente.

Entonces se estremeció y se frotó los ojos como si saliese de un sueño. —Caballero —le dijo Montecristo sonriendo— á vos

que sois amante de cuadros y que teneis tan buenas cosas, no os recomiendo los míos. Sin embargo, aquí teneis dos Hobbema, un Paul Potrer, un Miens, dos Gerardo Dou, un Rafael, un Van-Dyck, un Zurbarán y dos ó tres Murillos dignos de seros presentados.

—¡Holá! —dijo Debray.—Aquí hay un Hobbema que yo conozco. —¡Ah! ¿De veras? —Sí, fueron á proponerle al Museo.

—¿Que no tiene ninguno, según creo? —preguntó Montecristo. —No; y sin embargo, no quiso comprar este. —¿Por qué? —preguntó Chateau Renaud. —¿Por qué había de ser? Porque el gobierno no es bastante rico para hacer gastos de ese género.

—¡Ah! Perdonad —dijo Chateau Renaud— siempre estoy oyendo decir eso, y jamás he podido acostumbrarme. —Ya os acostumbrareis —dijo Debray. —No lo creo —respondió Chateau Renaud. —El señor mayor Bartolomé Cavalcanti... el señor conde Andrés Cavalcanti —anunció Bautista.

Una corbata de raso negro acabada de salir de manos del fabricante, unos bigotes canos, una mirada tranquila, un traje de mayor adornado con tres placas y con cinco cruces, en fin, con la facha completa de un antiguo soldado, se presentó Bartolomé Cavalcanti, el tierno padre á quien ya conocemos.

A su lado, cubierto de un traje nuevo, se hallaba, con la sonrisa en los labios, el conde Andrés Cavalcanti, el respetuoso hijo conocido de nuestros lectores.

Los tres jóvenes hablaban juntos; sus miradas se dirigieron del padre al hijo, y se detuvieron naturalmente más tiempo sobre este último, á quien detallaron.

—Bonito nombre —dijo Morrel. —Sí —dijo Chateau Renaud— es verdad, estos italianos tienen unos nombres tan bellos; pero visten mal.

—¡Oh! Sois muy rígido, Chateau Renaud —repuso Debray— esos trajes están hechos por uno de los mejores sastres, y están perfectamente nuevos. —Eso es justamente lo que me desagrada. Este caballero parece que se viste por primera vez.

—¿Quiénes son esos señores? —preguntó Danglars al conde de Montecristo. —Ya lo habeis oído; los Cavalcanti. —Eso me revela su nombre nada más.

—¡Ah! Es verdad; vos no estais al corriente de nuestras noblezas de Italia; quien dice Cavalcanti, dice raza de príncipes. —Buena fortuna? —preguntó el banquero. —Fábulosa. —¿Qué hacen?

—Procuran comérsela sin poder acabar con ella. Por otra parte, tienen créditos sobre vos, según me han dicho, cuando vinieron á verme anteayer. Yo mismo los invité á que fuesen á veros. Os los presentaré. —Me parece que hablan el francés con bastante pureza —dijo Danglars.

—El hijo ha sido educado en un colegio del Mediodía, en Marsella ó en sus alrededores, según creo. Le encontrareis entusiasmado... —¿Con qué? —le preguntó la baronesa. —Con las francesas, señora. Quiere absolutamente casarse en París.

—¿Me gusta la idea —dijo Danglars encogiéndose de hombros. —Madame Danglars miró á su marido con una expresión que, en cualquier otro momento, hubiera presagiado una tempestad; pero se calló por segunda vez.

—El barón parece hoy más sombrío —dijo Montecristo á madame Danglars— quieren hacerle ministro tal vez? —No; que yo sepa. Creo más bien que habrá jugado á la Bolsa, que habrá perdido, y no sabe con quien desfogar su mal humor.

—¡Mr. y madame de Villefort! —gritó Bautista. Las dos personas anunciadas entraron; Mr. de Villefort, á pesar de su dominio sobre sí mismo, visiblemente conmovido. Al tocar su mano, Montecristo sintió que temblaba.

—Decididamente solo las mujeres saben disimular —dijo para sí Montecristo mirando á madame Danglars, que dirigía una sonrisa al procurador del rey. Después de los primeros saludos, el conde vió á Bertuccio ocupado en arreglar los muebles de un saloncito contiguo al en que se hallaban, y se dirigió á él.

—¿Queréis algo, señor Bertuccio? —le dije. —Su excelencia no me ha dicho el número de convidados. —¡Ah! Es verdad. —¿Cuántos cubiertos? —Contadlos vos mismo. —¿Han venido todos, excelencia? —Sí.

Bertuccio miró al través de la puerta entreabierta. Montecristo le observaba atentamente. —¡Ah! ¡Dios mío! —exclamó. —¿Qué? —preguntó el conde. —¡Esa mujer!... ¡esa mujer!... —¿Cuál? —¡La que lleva un vestido blanco y tantos diamantes!... ¡La rubial!...

—¿Madame Danglars? —Yo no sé como se llama, ¡pero es ella!... Señor, ¡es ella!...